



潘晓辉在督导检查亚运安保工作时强调 确保社会大局和谐稳定 交出平安护航亚运高分答卷

何相涯参加

本报讯(见习记者 梁依迈 记者 吴贤林)9月9日上午,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉以“四不两直”方式赴我县部分乡镇(街道)、机关单位督导检查我县亚运安保工作。他强调,要严格落实省、市部署要求,以最高标准、最严要求、最强举措筑牢安全防线、守住安全底线,确保社会大局和谐稳定,坚决交出平安护航亚运高分答卷。县委副书记、政法委书记何相涯参加。

潘晓辉首先来到县人民检察院,实地查看设施配备与人员在岗情况,并走进办公室看望慰问值班干部。他指出,当前是平安护航亚运会的关键

期,必须时刻绷紧安全这根弦,以高标准、高质量检察工作护航平安亚运。在县公安局城关派出所,潘晓辉强调,要进一步提高政治站位,落实落细安保措施,加强应急值班值守,全方位防风险、全领域保安全、全过程护稳定。

随后,潘晓辉先后来到县供电公司、县传媒集团、县住建局、梅园路消防救援站,每到一处都详细督导检查亚运安保工作,听取相关汇报。他指出,在杭州亚运会举办之际,确保社会大局平安稳定是当前工作的重中之重。各级各部门要深刻认识做好平安护航亚运工作的重要性,共同织密安全防线、强化源头治理、造浓宣传氛

围,高站位、高标准、高质量落实好平安护航亚运各项工作任务。

在白石检查站,潘晓辉详细了解工作制度、人员配备、应急处突等情况,他指出,白石检查站作为入浙的“第一道门”,安保工作责任重大,要认真做好车辆人员查验、现场秩序维护、突发状况处置等工作,确保社会大局和谐稳定。在县经济技术开发区管委会和辉埠镇人民政府,潘晓辉强调,要严格落实“四方责任”,加强重点企业和重点行业监管,排查整治风险隐患,切实以安全生产过硬成果交出平安护航杭州亚运高分答卷。

保护好、传承好非物质文化遗产 县非遗传承班开班

本报讯(记者 徐露霞 俞国文 吴贤林)传承非遗技艺,赓续文化薪火。9月9日,县非遗传承专业在浙江老年开放大学常山学院正式开班,旨在体系化培育一支有情怀、有能力、有创新、有影响的非遗传承专业队伍。

简单的开班仪式后,国家级非物质文化遗产常山喝彩歌谣、县级非遗项目常山陈氏太乙拳的传承人正式开班教学。一腔一调唱出了喜庆氛围、一招一式打出了精气神,两项非物质文化遗产饱含着浓郁的文化内涵和地方特色,赢得了40多名学员的喜爱。“喝彩文化是吉祥文化,更是百姓文化。喝彩文化班开起来后,这么多的学员来学,大家肯定能学得好、用得上、传得开。”常山喝彩歌谣非遗专业讲课老师曾令华说。

非物质文化遗产是富有民族文化艺术特色的“活态”文化,凝结、保留和传递着一个民族的历史记忆。我县历史文化底蕴深厚,非物质文化遗产资源丰富。截至目前,共有非遗项目名录177项,涵盖民间文学、传统美术、戏曲曲艺、传统技艺等10余个方面。“我们希望通过非遗专业设置、非遗课程培训的形式,让更多人认识和了解非遗、传承和弘扬非遗,促进非遗薪火相传、生生不息。”县文广旅体局非遗保护中心副主任郑委平坦言。

接下来,县非遗传承班将按照“基础课+拓展课+实践课”的教学体系,分别设置课堂教学、实践训练、考察观摩、交流研讨、成果展示多个模块,由相关专业教师和传承人组成教学团队,开展非遗专业课程。“在今后的课程设置中,我们也将采取理论知识讲解和实践操作相结合的方式推进。同时邀请省级高校来帮我们打磨课程,进一步做精课程内容和开发内容。”浙江老年开放大学常山学院党组成员、副院长徐功富说。

远山云间旅游度假区项目稳步推进



图为项目建设现场

本报讯(记者 陈倩 吴贤林)作为我县重要文旅项目,远山云间旅游度假区项目自开工建设以来就备受关注。9月6日,记者在项目建设现场看到,塔吊不停地转动,工程车正在来回

穿梭,400余名工人分散在4个地块同步施工,切割声、敲击声此起彼伏,一派热火朝天的景象。

据了解,该项目计划总投资50亿元,规划用地1.5万余亩,分三期建

设。目前正在建设的是常山开元芳草大地酒店及客房等项目配套设施,涉及房屋44幢,酒店配备精致典雅的全日制餐厅、特色餐厅和完善的会议、宴会设施,同时还将打造儿童游乐区和休闲娱乐区等特色度假模块。

由于项目坐落于海拔910米的白菊花尖腹地,山高路远,给整个项目建设带来了很大挑战。为了抢抓施工进度,项目方积极调整施工方案,克服雨水天气带来的不良影响,在晴好天气加大人力物力投入,助推项目建设快马加鞭。

“目前总进度已经完成了85%,计划下个月开始陆续进行验收,元旦前后我们将进行小范围的试营业。”远山云间旅游度假区项目相关负责人蔡相东说。

工业强县
产业兴县



常山山茶油荣获浙江省地理标志二等奖

本报讯(记者 罗曼琳)9月7日,第一届浙江省知识产权奖获奖名单公布,常山山茶油荣获地理标志二等奖,是全省唯一入选的山茶油品牌。

我县油茶栽培历史据记载已有2000多年,是“中国油茶之乡”,面积产量均占全省首位,全县油茶总产值11亿元以上,油茶精深加工产品涵盖精致山茶油、化妆用油、保健品、药品、茶皂素5大类16大系列,产品远销日韩、东南亚、欧美等地。近年来,我县立足高端油、放心油、致富油,围绕产

业破局,常山油茶先后荣获国家油茶公园、国家林业产业示范园区等8个“国字号”荣誉。2022年,我县荣获省林业机械装备创新试验基地、省林业共同富裕综合体等多项重要荣誉,多个省部级会议在常召开,获国家林草局发文表扬,常山成为全国油茶产业高地。2023年常山油茶(“一滴油”)被列入全县“五个一”特色产业发展蓝图,以产业链、创新链、资金链、价值链、服务链“五链协同”推进实现高质量发展。

据悉,浙江省知识产权奖是浙江省首次以省政府名义设立全门类知识产权奖项,也是全国唯一涵盖知识产权全门类、“创运保管服”全链条的知识产权领域省政府奖。



开展电力安全知识科普

近日,国网常山县供电公司红船共产党员服务队成员来到招贤镇箬溪书院,通过实物展示、互动问答等方式,带来了一堂内容丰富、活泼有趣的电力安全知识科普课。今年以来,国网常山县供电公司在招贤镇试点推广“村网共建”电力便民服务点,通过“供电所+村委会+电力便民服务点”三级服务体系,进一步延伸供电服务渠道,丰富服务内容。

通讯员 翟胜闻 摄

今日导读

一套人员服务两拨人
常山探索“一老一残”
融合服务新模式
2版